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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole. 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia 
 

Kontrolovaný subjekt 

Súkromná základná škola POD STROMOM, Nábrežie Dr. Aurela Stodolu 1863/49, Liptovský 
Mikuláš 

Druh školskej inšpekcie následná inšpekcia 

Číslo poverenia 5023/2022-2023 

Dátum vykonania školskej inšpekcie od 25. 09. 2023 do 26. 09. 2023 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
Mgr. Adriána Kovalčíková, Mgr. Jana Doležiová, Mgr. Jaroslava Kultanová 
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Zistené nedostatky:  
Zo záverov následnej inšpekcie vyplynuli nedostatky týkajúcej sa nižšej ako 70 % odbornosti 
vyučovania jednotlivých predmetov v rámci školského vzdelávacieho programu. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

Zriaďovateľka školy, ktorá je zároveň aj riaditeľkou školy, listom zo dňa 04. 12. 2023 oznámila 
štátnej školskej inšpekcii (ŠŠI) zvýšenie odbornosti vyučovania z 58,33 % na viac ako 70 %. 

1. Odbornosť vyučovania v kontrolovanom subjekte 
Výchovno-vzdelávací proces 58 žiakom v 8 triedach zabezpečovalo 17 učiteľov a 1 zahraničná 
lektorka. 
Kontrolou predloženej dokumentácie školy (rozvrhy hodín, triedne knihy) ŠŠI zistila, 
že realizácia výchovno-vzdelávacieho procesu v škole prebiehala na 216 vyučovacích 
hodinách. Z celkového počtu vyučovacích hodín bolo odborne odučených 115 vyučovacích 
hodín a neodborne 101 vyučovacích hodín1. V primárnom vzdelávaní boli neodborne 
vyučované vyučovacie predmety slovenský jazyk a literatúra (SJL), anglický jazyk (ANJ), 
matematika (MAT), informatika (INF), prvouka (PVO), prírodoveda (PDA), hudobná výchova 
(HUV) a výtvarná výchova (VYV)2. V nižšom strednom vzdelávaní boli neodborne vyučované 
vyučovacie predmety nemecký jazyk (NEJ), fyzika (FYZ), biológia (BIO), geografia (GEO), ANJ, 
HUV, VYV a technika (TEV) 3. 
Odbornosť vyučovania bola 53,24 %. 

INÉ ZISTENIA  

Kontrolou kvalifikačných predpokladov pedagogických zamestnancov ŠŠI zistila, 
že 3 pedagogickí zamestnanci nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca v príslušnej kategórii a podkategórii. Dvaja pedagogickí 
zamestnanci nezískali vyžadovaný stupeň vzdelania pre učiteľa základnej školy 
a 1 pedagogický zamestnanec, ktorý získal vzdelanie v inom jazyku ako v štátnom jazyku, 
nepreukázal ovládanie štátneho jazyka. 
Riaditeľka školy v rozhovore uviedla, že od 30. 11. 2023 upravila edukáciu vyučovania tak, 
že s účinnosťou od uvedeného dátumu mali vyučovacie predmety MAT, PVO4, ANJ a INF5 
spoločne vyučovať 1 učiteľ a 1 zahraničný lektor a vyučovacie predmety HUV6, MAT7, ANJ8, 

                                                           

1 V primárnom vzdelávaní bolo neodborne odučených 55 vyučovacích hodín, nižšom strednom vzdelávaní 46. 
2 14 vyučovacích hodín SJL, 10 vyučovacích hodín ANJ, 12 vyučovacích hodín MAT, 2 vyučovacie hodiny INF, 
1 vyučovacia hodina PVO, 4 vyučovacích hodiny PDA, 4 vyučovacích hodiny HUV, 8 vyučovacích hodín VYV 
3 16 vyučovacích hodín ANJ, 6 vyučovacích hodín NEJ, 5 vyučovacích hodín FYZ, 3 vyučovacie hodiny BIO, 
4 vyučovacie hodiny GEO, 4 vyučovacie hodiny TEV skupina dievčat, 4 vyučovacie hodiny VYV, 4 vyučovacie 
hodiny HUV 
4 v 1. ročníku 
5 v 1. a 2. ročníku 
6 v 1. až 8. ročníku 
7 v 3. a 4. ročníku 
8 v 3. a 4. ročníku 
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SJL9, PVC10, PDA11, GEO12, BIO13, NEJ14, TEV skupina dievčat15, VYV16mali spoločne vyučovať 
dvaja pedagogickí zamestnanci. 
V rozhovoroch, ktoré ŠŠI realizovala so žiakmi a pedagogickými zamestnancami, sa žiaci 
aj pedagogickí zamestnanci vyjadrili, že na vyučovaní týchto predmetov bol prítomný vždy len 
1 učiteľ. Zistenia ŠŠI z kontroly priamej výchovno-vzdelávacej činnosti boli v súlade 
s tvrdeniami žiakov a pedagogických zamestnancov. 
Záznamy v triednych knihách nekorešpondovali s reálnym stavom edukácie, v triednej knihe 
boli na vyučovanie daných predmetov zapísaní vždy 2 pedagogickí zamestnanci. 
Analýzou obsahu pedagogickej dokumentácie ŠŠI zistila, že pri vyučovaní vyučovacích 
predmetov INF17, HUV18, VYV19, PVC20, SJL21, TEV22, ANJ23, NEJ24 škola do jednej skupiny 
spájala žiakov rôznych ročníkov, pri vyučovaní vyučovacieho predmetu etická výchova 
(ETV)25v nižšom strednom vzdelávaní a vo vyučovacom predmete telesná a športová výchova 
(TSV)26v primárnom aj nižšom strednom vzdelávaní škola prekročila najvyšší povolený počet 
žiakov vzdelávajúcich sa v jednej skupine. 
V edukácii ETV škola nerešpektovala organizáciu vyučovania pri delení tried a zriaďovaní 
skupín tým, že na vyučovanie ETV spojila žiakov 2. ročníka so žiakmi 1., 3. a 4. ročníka 
aj napriek tomu, že počet žiakov 2. ročníka neklesol pod 12 žiakov v ročníku. 
Pri kontrole priamej výchovno-vzdelávacej činnosti ŠŠI zistila, že škola si na realizáciu 
výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov 5. ročníka prenajala priestory v blízkej základnej 
škole, ktoré však podľa vyjadrenia riaditeľky školy z dôvodu nespokojnosti zákonných 
zástupcov žiakov nevyužívala. K otázke, kde sa vyučujú žiaci 5. ročníka, vedenie školy, 
ani opýtaní pedagogickí zamestnanci nevedeli zaujať jednotné stanovisko. Vyjadrili sa, 
že edukácia žiakov 5. ročníka prebieha vo voľných priestoroch školy. Podľa vyjadrenia žiakov 
5. ročníka sa žiaci učia spoločne v jednej miestnosti so žiakmi 4. ročníka. 
Miestnosti, v ktorých prebiehal výchovno-vzdelávací proces žiakov, nespĺňali psychohygienické 
a bezpečnostné požiadavky vyučovacieho priestoru. Napr. žiaci sa vyučovali v miestnosti 
bez okien, bez umývadla. V jednej z miestností, v ktorej prebiehala edukácia žiakov, 
sa nachádzali funkčné elektrospotrebiče (napr. umývačka riadu, rýchlovarná kanvica, elektrický 
sporák), ktoré boli žiakom voľne dostupné a používané aj počas vyučovania. 

 

                                                           

9 v 3. a 4. ročníku 
10 v 3. a 4. ročníku 
11 v 3. a 4. ročníku 
12 v 5. až 7. ročníku 
13 v 5. ročníku 
14 v 6. až 8. ročníku 
15 v 5. až 8.ročníku 
16 v 5. až 8. ročníku 
17 3. a 4. ročník 
18 1. a 2. ročník, 3. a 4. ročník, 5. až 8.ročník 
19 1. a 2. ročník, 3. a 4. ročník, 5., 7. a 8.ročník 
20 3. a 4.ročník 
21 5. a 6.ročník (1 vyučovacia hodina), 7. a 8. ročník (4 vyučovacie hodiny) 
22 5. až 8. ročník 
23 6. a 7. ročník (2 vyučovacie hodiny), 7. a 8. ročník (2 vyučovacie hodiny) 
24 7. a 8. ročník (1 vyučovacia hodina) 
25 Počet žiakov vzdelávajúcich sa v jednej skupine bol 26. 
26 Počet žiakov vzdelávajúcich sa v jednej skupine v primárnom vzdelávaní bol 33, v nižšom strednom 
vzdelávaní  počet 26 žiakov. 
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ZÁVERY 
Riaditeľka školy neodstránila zistený nedostatok týkajúci sa zvýšenia odbornosti vyučovania. 
Kontrolou odbornosti vyučovania ŠŠI zistila, že odbornosť vyučovania sa nezvýšila. Odbornosť 
vyučovacieho procesu klesla z 58,33 % na 53,24 %. 
Kontrolou kvalifikačných predpokladov pedagogických zamestnancov ŠŠI zistila, 
že 2 pedagogickí zamestnanci nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca tým, že nezískali vyžadovaný stupeň vzdelania a 1 pedagogický 
zamestnanec nespĺňal predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca 
nepreukázaním ovládania štátneho jazyka. 
Predložená dokumentácia školy týkajúca sa procesu výchovy a vzdelávania žiakov nebola 
v súlade s reálnym priebehom výchovno-vzdelávacieho procesu. 
Škola nerešpektovala organizáciu vyučovania pri delení tried a zriaďovaní skupín. 
Realizácia výchovno-vzdelávacieho procesu žiakov prebiehala v priestoroch, ktoré nespĺňali 
psychohygienické požiadavky vyučovania. 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 152 písm. c) zákona č. 245/2008 Z. z. zákona o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezaistenie 
bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov); 

2.   § 9 ods. 1 písm. d) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
v nadväznosti na § 17 ods. 1 a 2 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch 
a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (nespĺňanie predpokladov na výkon pracovnej činnosti pedagogického 
zamestnanca nepreukázaním ovládania štátneho jazyka); 

3. § 11 ods. 1 písm. a) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(nezískanie vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa základnej školy 2 pedagogických 
zamestnancov); 

4. § 3 ods. 1 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
č. 223/2022 Z. z. o základnej škole v znení vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky č. 344/2023 Z. z. (prekročenie maximálneho počtu žiakov 
v skupine pri vyučovaní vyučovacieho predmetu etická výchova, spájanie žiakov so žiakmi 
z iného ročníka pri počte 12 žiakov v ročníku); 

5. § 3 ods. 2 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
č. 223/2022 Z. z. o základnej škole v znení vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky č. 344/2023 Z. z. (spájanie žiakov rôznych ročníkov 
v predmetoch, pri ktorých to právny predpis neumožňuje); 

6. § 3 ods. 3 vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
č. 223/2022 Z. z. o základnej škole v znení vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky č. 344/2023 Z. z. (prekročenie maximálneho počtu žiakov 
v skupine pri vyučovaní vyučovacieho predmetu telesná a športová výchova). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
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OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie zistených 
nedostatkov týkajúcich sa zaistenia bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov, nespĺňania 
predpokladov na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca nepreukázaním 
ovládania štátneho jazyka, nespĺňania predpokladov na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca nezískaním vyžadovaného stupňa vzdelania pre učiteľa 
základnej školy, prekročenia maximálneho počtu žiakov v skupine a spájania žiakov 
so žiakmi z iného ročníka pri počte 12 žiakov v ročníku pri vyučovaní vyučovacieho 
predmetu etická výchova, prekročenia maximálneho počtu žiakov v skupine 
pri vyučovaní vyučovacieho predmetu telesná a športová výchova, spájania žiakov 
rôznych ročníkov pri vyučovaní právnym predpisom nepovolených predmetov 
a predložiť ich v lehote do 01. 02. 2024 Školskému inšpekčnému centru Žilina 
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov. 

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť 
Školskému inšpekčnému centru ŠIC Žilina v termíne do 15. 03. 2024. 

V prípade neodstránenia nedostatkov k uvedenému termínu bude hlavnou školskou 
inšpektorkou podaný zriaďovateľovi školy návrh na odvolanie riaditeľa školy. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. záznam z pedagogickej rady; 
2. rozsah priamej výchovnej činnosti pedagogických zamestnancov; 
3. rozvrhy hodín tried; 
4. ŠkVP; 
5. triedne knihy. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka: Mgr. Adriána Kovalčíková  
Dňa: 18. 01. 2024 

PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
Mgr. Adriána Kovalčíková  

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Bibiána Šmollová 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 
18. 01. 2024 v Liptovskom Mikuláši 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
 
 
 
 
Mgr. Adriána Kovalčíková      ........................................................ 
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b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
Mgr. Bibiána Šmollová     ....................................................  
 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania): 
 
 
 
 
Mgr. Bibiána Šmollová     ..................................................  
 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
Mgr. Adriána Kovalčíková, školská inšpektorka  ..................................................  

 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
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